

Олена Лісова,
викладач кафедри
загальноправових дисциплін
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ,
аспірант

ПУБЛІЧНА БЕЗПЕКА ТА ПОРЯДОК В УКРАЇНІ ЯК ОБ'ЄКТ АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВОЇ ОХОРОНИ

Конституція України визнала права і свободи людини і громадянина пріоритетом у своїй діяльності. Невід'ємним елементом системи стримувань загрози порушення конституційних норм є дотримання всіма суб'єктами правовідносин загальноновизнаних норм та правил поведінки. Серед них окреме місце посідають норми, що забезпечують публічну безпеку і порядок [1].

Розвиток адміністративного права на фоні проведення адміністративної та правоохоронної реформ в Україні вимагають постійного оновлення та перегляду теоретико-правової бази [2].

Встановлення, регулювання та постійне забезпечення правопорядку у сфері публічної безпеки та порядку в Україні посідає чи не найважливіше місце серед актуальних проблем адміністративно-правової охорони та адміністративної діяльності в цілому. Це питання актуальне для усіх ланок державної влади, насамперед, виконавчої влади на всій території держави. Сьогоднішні реалії в Україні вимагають створення нових векторів розвитку щодо більш ефективного забезпечення безпеки країни, через подолання криміногенної ситуації, шляхом удосконалення механізмів адміністративно-правового регулювання, у тому числі постійного оновлення та покращення нормативно-законодавчої бази щодо діяльності правоохоронних органів.

З метою формування в державі правових основ існування суспільства з дотриманням прав та основних свобод громадян, що передбачені Конституцією України та іншими нормативними актами, комфортних умов співіснування громадян держава, в особі органів публічної влади, має здійснювати певний комплекс заходів задля забезпечення публічного порядку. Особливе місце серед даних інституцій посідає Національна поліція як основний суб'єкт забезпечення публічного порядку в нашій країні [3].

Відповідно до норм, закріплених статтею 17 Конституції України, забезпечення державної безпеки і захист державного кордону України покладаються на відповідні військові формування та правоохоронні органи держави, організація і порядок діяльності яких визначаються законом [4].

Насамперед, забезпечення правопорядку здійснюється правоохоронними органами через «партнерську» взаємодію держави та суспільства. Так, відповідно до Закону України «Про національну поліцію», національна поліція України - це центральний орган виконавчої влади, який служить суспільству шляхом забезпечення охорони прав і свобод людини, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки і порядку, основними завданнями якої є надання поліцейських послуг у сферах: забезпечення публічної безпеки і порядку; охорони прав і свобод людини, а також інтересів суспільства і держави; протидії злочинності; надання в межах, визначених законом, послуг з допомоги особам, які з особистих, економічних, соціальних причин або внаслідок надзвичайних ситуацій потребують такої допомоги [5].

Для подальшого удосконалення регулювання та забезпечення правопорядку у сфері публічної безпеки та порядку в Україні на сьогодні в державі доцільно розробити концепцію про посилення охорони публічного порядку в публічнодоступних місцях, шляхом проведення заходів щодо поліпшення поліцейської діяльності в даній сфері, зміцнення авторитету патрульної поліції, підвищення ефективності її діяльності, покращення процесу взаємодії з дільничними інспекторами поліції, органами місцевого самоврядування та представниками громадськості. Ключовим фактором також є розробка методичних рекомендацій та програм навчання громадян, що входять до складу громадських формувань, які беруть участь у забезпеченні публічного порядку, шляхом їх практичного навчання в територіальних підрозділах Національної поліції та проходження спеціальних курсів на базі навчальних закладів зі специфічними умовами навчання МВС України [3].

Таким чином, враховуючи вищезазначене, можна зробити висновок, що регулювання та постійне забезпечення правопорядку у сфері публічної безпеки та порядку в Україні – це врегульовані державою адміністративно-правовими нормами суспільні відносини, які виникають під час реалізації суб'єктами владних повноважень своїх функціональних обов'язків, з метою підтримання правопорядку та забезпечення публічної безпеки в Україні, потребують постійне оновлення, актуалізацію та вдосконалення.

1. Панова О.О. Особливості компетенції органів Національної поліції у сфері забезпечення публічної безпеки /О.О. Панова // Роль та місце правоохоронних органів у розбудові демократичної правової держави: матеріали XI міжнар. наук.-практ. інтернет-конф., м. Одеса, 25 березня 2019 р. Одеса: ОДУВС, 2019. С.114-115.

2. Панова О.О. Особливості структури адміністративно-правових відносин у сфері забезпечення публічної безпеки/ О.О. Панова// Журнал східноєвропейського права. - № 50- 2018 - С.44-49 - Режим доступу: http://easternlaw.com.ua/wp-content/uploads/2018/04/panova_50.pdf.

3. Шевченко С.І. Адміністративно-правове регулювання поліцейської діяльності щодо забезпечення публічного порядку// Автореферат дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук - Режим доступу: <https://dduvs.in.ua/wp-content/uploads/files/Structure/science/rada/auto/20/2.pdf>.

4. Конституція України: прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text>.

5. Про Національну поліцію: Закон України від 20 серпня 2015 року №580-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19#Text>.

Богдан Полупан,
здобувач вищої освіти
другого (магістерського) рівня
факультету підготовки фахівців
для органів досудового розслідування
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

Науковий керівник:
к.і.н. **Недря К. М.,**
завідувач кафедри гуманітарних дисциплін
та психології поліцейської діяльності
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ОСОБЛИВОСТІ ВЗАЄМОДІЇ ОРГАНІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ З ГРОМАДСЬКІСТЮ ЯК УМОВА НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ

Питання взаємодії правоохоронних органів із громадськістю завжди було актуальним на всіх ступенях розвитку держави. Для забезпечення успішного вирішення основних завдань Національної поліції України потрібно удосконалення вже існуючої діяльності шляхом поліпшення взаємовідносин з громадськими спільнотами, а також модернізувати форми правового регулювання із забезпечення та реалізації діяльності поліції з громадськістю.

Говорячи про взаємодію поліції з населенням, необхідно усвідомлювати, що така, оснoвана на законі, співпраця, яка має спільну мету, підтримання належного стану публічного порядку, перш за все на вулицях та в інших громадських місцях, зниження рівня вуличної злочинності, залучення до спільних заходів все більшої кількості населення, збільшення кількості громадських формувань з охорони публічного порядку, підвищення ефективності їх роботи, все це є нагальна потреба сьогодення [2, с. 30].

Важливим буде зазначити той факт, що Законом України «Про національну поліцію» регламентоване таке положення, діяльність поліції здійснюється в тісній співпраці та взаємодії з населенням, територіальними громадами та громадськими об'єднаннями на засадах партнерства і спрямована на задоволення їхніх потреб [1].

Відповідно до вищезазначеного, необхідним є зосередження уваги науковців та вчених до проблеми взаємодії поліції та громадянського суспільства. Науковий аналіз аспектів взаємодії органів поліції та громадськості був проаналізований у працях таких вчених, як: